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ZVÝŠENOU-AKIIVITOU -K PODPOŘE ÚSILÍ 'KSČ' ZA a§PLNĚNÍ
ˇˇıNEIBLIZSIcH ÚKoLU voBLAS'rI VoIENˇSKÉHo ZDRAVOTNICTVÍ

Plk. MUDr. jiří KOZÄK, MNO

V Současném Období vynakládá naše Komunis-
tická Strana Československa Značné úsilí o kon-
Solidaci politického života, na řešení aktuálních
společenských a ekonomických úkolů. Toto úsilí
nachází aktivní podporu u stále širších vrstev
vojenských Zdravotnických pracovníků. Na kaž-
dém kroku se přesvědčujeme o prvních kladných
výsledcích, a to jak V politické, tak i hospodář-
Ské oblasti. Také příslušníci vojenské Zdravot-
nické Služby Se chtějíV na tomto úsilí KSC kon-
krétní prací aktivně podílet. Setkávámese S tím
denně v praxi i na setkáních vojáků, jak vyplývá
i Z výzvy při Setkání výtečníků,_,kde byla také
řadav pracovníků vojenského Zdravotnictví.

Před náıni Stojí dnes Závažný úkol Získat pře-
devším vojenskou Zdravotnickou inteligenci, pře-
devším mladé lékaře k co nejaktivnější Spolu-
účasti na připravenosti ozbrojených sil. Plně
uznáváme vedoucí úlohu dělnické třídy a jsme
Si vědomi, že kladných výsledků v naší práci
můžeme dosáhnout jen pod vedením Komunistic-
ké Strany Československa v duchu učení marxis-
mu-leninismu.

Proto odmítáme elitářské teorie a názory o ve-
doucí úloze inteligence, Stejně jako názory, že
veškerá inteligence Zradila, a že je proto jako
celek odpůrce či překážkou politiky konsolidace
naší socialistické Společnosti.

Většina z nás Si je vědoma, že vzdělání a po-
Stavení ve společnosti jsme Získali zásluhou So-
cialistického Zřízení a je naší samozřejmou mo-
rální a politickou povinností iniciativně odvádět
maximum Schopností Socialistické výstavbě a
práci ve prospěch Socialistické společnosti..

Máme dnesfvšechny-potřebné předpoklady a
podmínky pro uplatňování svých znalostí a
schopností a víme, že právě Komunistická Strana
Československa plně umožňuje naše úsilí o roz-
voj vědy a Zdraví odpovídající potřebám socia-
listické Společnosti. Proto Se Svou iniciativou a
aktivitou“ Zaměříme na rozhodující úkoly svých
prac'ovišt'łľ Především 'bych-om Se -mělíi zaměřit
na“ Získávání všech poctivých příslušníků vojen-
Ské Zdravotnické' Služby-pro ' uskutečňováni _p'ˇoli-
tiky KSČ v oblasti vojenského Zdravotnictví.
V Současném obdobíto Znamenázejména vycho-
vávat ıpříslušníky vojenské 'Zdravotnické Služby
k "věrnosti učení marxismu-leninˇismu aìproletář-
Skému' inter-nacional'ismu, odhalovat a využívat
všechny pohotové rezervy při plnění úkolů, ob-
jasňovat úlohua postavení vojenské Zdravotnic-
ké inteligence v současném období .budování na-
ší Socialistické Společnosti, uplatňovat“ Správný
vztah k dělnické třídě jako nejprogresívnější Síle
Společnosti. ' ' ` ˇ

Budeme bojovatU proti nemarxistickým názo-

růniıa prosazovat leninské pojetí v organizaci
a rizeni vojenského Zdravotnictví, vycházet
Z jednotné doktríny Zdravotnických Služeb ar-
mád Varšavské Smlouvy, prosazovat do praxe
nejnovější vědecké poznatky lékařské vědy, vy-
užívat Zkušenosti vojenské Zdravotnické Služby
Sovětské armády a ostatních Socialistických ar-
mad, nabázi Socialistických principů usilovat
o dosažení 'co nejvyšší .úrovně v -poskytování
Zdravotnické péče, Zdravotnické výchovy a vý-
cviku, Zapoj'ovat Se 'do socialistické Soutěže for-
mou individuálních Závazků či Soutěže celých
kolektivů. Naší snahou by .mělo být .rozvinout
aktivní tvůrčí činnost vojenské ZdravotnickéA in-
teligence S cílem upevňovat její politický a mo-
rální charakter,jvést pracovní kolektivy k bez-
prostřední angažovanosti při realizaci politiky
KSC v boji proti lhostejnému a 'neupřímnému po-
Stoji při plnění úkolů, proti smířlivosti S nedo-
statky v organizaci práce na ošetřovnách, v ústa-
vech a Zařízeních a při Zdravotnickém výcviku.
Rídit Se Zásadami maximální racionálnosti a hos-
podárnosti, tak jak to ukládá ÚV KSČ.

Ve výzkumu a ve vývoji usilovat o špičkové pa-
rametry v řešení výzkumných úkolů, vytvářet
podmínky pro urychleně Zavádění nové techni-
ky, nových léčebných metod a nových poznatků
lékařské vědy do praxe. Přitom mít neustále na
Zřeteli, aby výzkum pomáhal řešit otázky vojen-
Ského Zdravotnictví a byl co nejefektivnější.

Ve Zdravotnických školách bude třeba zkvalit-
nit přípravu učitelských kádrů, urychleně pro-
jednat maximálně odpovědný přístup učitelů
k jejich odborné a politickovýchovné činnosti a
tím prohloubit politickou i odbornou výchovu
mládeže, působit na formování kladných rysů
:socialistického člověka tak, aby absolventi vojen-
Ských Zdravotnických ,škol kladně přispívali
k pronikavějšímu Zvýšení úrovně všech článků
vojenské Zdravotnické služby.. '

Zvláštní pozornost bude třeba věnovat výchově
a výucem-imořádných talentů a jejich budoucí-
mu uplatnění napracovištích, vývoji ajvýzkumu,
Zvyšovatjvliv na mladou -vojenskou inteligenci,-
vést jik uplatňování Socialistických principů-ve
vojenském Zdravotnictví, přijeho organizaci- a
řízení, ve výchovném "procesu klást bdůraz-na tor-f
mování- morálního a, politického profilu socialis-
tického Zdravotnického- pracovníka, na doved-
nost a na aplikaci racivonálního myšlení do prak-
tické činnosti. _ v

Realizováním těchto úkolů vytvoříme předpo-
klady pro splnění náročných úkolů, které před
nás Staví RMNO a nejbližší úkoly z odborných
směrnic a dlouhodobého plánu v oblasti vojen-
Ského“ zdravotnictví. j _ _. z * ` ˇ
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ZA DALŠÍ ROZMACH SDCIALISTICKÉ SOUTĚŽE

Plk. MUDr. jiří KOZÄK, MNO

Uplynulo několik týdnů Od Setkání výtečníkˇů
a Od výměny Zkušenosti našich nejlepších vojá-
ků. Zde Se hovořilo nejen O výsledcích dosaže-
ných v Oblasti bojové a politické přípravy, ale
i O úspěších dosahovaných v Oblasti týlu a jme-
novitě ve zdravotnické Sekci i O dalších mož-
nostech Zdokonalení péče o Zdraví, zdravotnic-
kého výcviku, O možnostech Socialistické soutěže ,
ve Zdravotnictví.

Třebaže Soutěž v Oblasti vojenského Zdravot-
nictví Se opakuje rok co rok, i Ona má Své vývo-
jové etapy. Charakter jí vtiskují především ty
jednotky a kolektivy, které přicházejí S novými
náměty. V tomto smyslu bychom Sí měli vážit
především těch útvarů a kolektivů, které přijdou
v rámci vyhlášení Svých Závazků s výzvou Ostat-
ním útvarům k následování jejich příkladu. Zná-
me například v současné době Obdobné příklady
i Z civilního života, jakou širokou Odezvu měla
například jen výzva k Soutěží národních výborů.
V Oblasti Zdravotnictví má široký ohlas výzva
účastníků okresního aktivu pracovníků ve Zdra-
votnictví okresu Blansko, konaného 30. května
1970, uveřejněná ve Zdravotnických novinách
číslo 23 Z 11. června 1970.

Na Základě zkušeností Z posledního Období by-
chom chtěli k podpoře další iniciativy v tomto
článku podat některé informace O Zaměření in-
dividuálních í kolektivních závazků, vyhlašova-
ných v rámci Socialistické soutěže.
Řada jednotlivců i kolektivů Orientuje Své Zá-

vazky k rozvoji politickoorganizátorské, kultur-
ně výchovné, Zdravotnickovýchovné činností, ke
Zlepšení životního a pracovního prostředí a hos-
podárnosti na jednotlivých pracovních úsecích,
u útvarů, v zařízeních a ústavech. Přitom nemalá
úloha připadá zejména u útvarů Zdravotnickému
aktivu vytvořenému Z vojáků v Základní Služ-
bě-aktivistů, je jen třeba jej Zmobilizovat. Za
zdravotnické aktivisty se vybírají především vo-
jáci, kteří prošli určitým zdravotnickým škole-
nim. Řada útvarů Se vrací právě k Osvědčeným
formám práce Se zdravotnickým aktivem a hledá
v nich poučení a inspiraci pro rozvoj Socialistic-
ké zdravotnické soutěže.

Z osvědčených individuálních a kolektivních
Závazků napomáhají rozvoji pracovní iniciativy
především závazky Zaměřené na zlepšení léčebné
a diagnostické práce, zvýšení péče O nemocné.
Závazky lékařů se Zaměřují na Zavádění nO-
vých léčebných metod, vědeckovýzkumnou prá-
ci, Zlepšovací návrhy. Řada pracovníků Se zava-
Zuje k dárcovství krve. Celé kolektivy se pak Za-
měřují na dosažení a udržení titulu kolektivu

socialistické Zdravotnické péče, kolektivu Socia-
listické práce. “

Střední a nižší Zdravotnický personál se Za-
měřuje svými" Závazky k Získání titulu vzorných
Zdravotnických pracovníků, Získání další Specia-
lizace, Zastupitelnosti, k aktivní účasti na veřej-
ném dění, zlepšovatelském hnutí, Odpracování
Závazků ke Zlepšení pracovního prostředí apod.
Rovněž Se Stávají dárci krve.

Nemalou roli při organizaci Soutěže má poli-
tickoorganizátorská práce velitelských, odbor-
ných a Stranických orgánů, spojená S kontrolou
soutěže, projednáváním výsledků Soutěže, předá-
váním Zkušenosti v průběhu Soutěže apod.

V ústavech a Zařízeních má nemalý podíl na
Soutěží Odborová organizace. Značnou pomoc při
soutěži poskytují komunistické a mládežnické
organizace.

Nemalý význam má Zveřejňování dosažených
výsledků. Výsledky soutěže musi hodnotit komí-
Se. Tak například ve Zdravotnických Zařízeních
jsou v komisích představitelé velení, Stranických
a odborových Organizaci. Může být vytvořeno
několik komisí. jedna Z komisí kontroluje Orga-
nizaci Soutěže, náplň a plnění individuálních a
kolektivních závazků, jejich konkrétnOSt a vý-
Znam. Pro hodnocení jsou vypracována kritéria.
Druhá komise hodnotí plnění závazků. Třetí kon-
troluje léčebně preventivní činnost, vědecko-
výzkumnou a Zlepšovatelskou práci, Stav Zdra-
votní výchovy na odděleních. Čtvrtá komise hod-
notí veřejnou činnost, hospodárnost na Odděle-
ních a Služeb. Plnění každé činností hodnotí
známkou.

Ve zdravotnických Zařízeních Se organizuje
Soutěž mezi Odděleními, mezi Službami í Soutěž
jednotlivců.

Nemalou úlohu při Soutěží v Současné době
třeba přikládat upevnění internacionálních svaz-
ků, Organizování Společenského života Zvláště
v malých posádkách, kde plní své výchovné po-
Slání.

I když v Současné době není přesný přehled
O plnění Závazků v celoarmádním měřítku, jed-
nO je jisté: Soutěž podporuje iniciativu Správným
směrem a má již Opět Svou Odezvu u mnoha
útvarů a jednotek. Nyní půjde O to, aby nadchá-
Zejicí důležitá výročí, "především 501eté výročí
Založení KSČ, inspirovala naše zdravotnické ko-
lektivy k rozvoji socialistické Soutěže. je třeba,
aby i na stránkách Vojenských zdravotnických
listů byly Zveřejňovány výzvy, Odezvy a výměna
zkušeností ze Socialistické soutěže.


